1. Deux mats hauts de 6 et 8 m sont plantés dans le sol à 10 m l’un de l’autre. Quelle est la longueur du câble le plus court qui puisse joindre les extrémités des mats en passant par le sol ?

2. Un médicament cylindrique est prolongé sur chacune de ses bases par une demi sphère contigüe. Déterminer la longueur et le rayon du médicament pour que le volume soit maximum sachant que la surface vaut 800 mm².

3. Une péniche consomme par heure un nombre de décilitres de carburant égal au cube de la vitesse exprimée en km/h. Le carburant coûte 0,75 €/L et les frais fixes s’élèvent à 5,12 €/h. Quelle vitesse la péniche doit-elle adopter pour rendre minimum le prix d’un voyage de 100 km ?

4. Pour un volume V donné, quelles sont les dimensions d’une casserole sans couvercle qui minimise la surface de métal utilisée ?

5. Un maître nageur nage à 4 km/h dans l’eau  et court à 5 km/h dans le sable. Une baigneuse est située à 40 m du bord d’une plage. Au bord de cette plage se trouve le maître nageur précédent, distant de 50 m du point de la plage le plus proche de la baigneuse qui se fait attaquer par un requin. Où doit-il plonger pour atteindre cette baigneuse au plus vite ?

6. Un parterre rectangulaire est prolongé sur chacune de ses longueurs par un demi cercle contigu. On a 80m de clôture. Déterminer les dimensions du parterre pour maximiser la surface.

7. Le coût de production de x tonnes de sucre par semaine vaut 10x²+5000x+25000 €. Calculer le prix de vente à la tonne le plus bas permettant de couvrir tout juste les frais de production. Ensuite, si le prix de vente est fixé à 8000 €/tonne, quel niveau de production assure le revenu net maximum (revenu = recette - coût) en sachant que toute la production est écoulée ?

8. Déterminer les dimensions du cylindre de plus grand volume qu’on puisse extraire d’une sphère de rayon R.

9. On dispose de 250 m de clôture grillagée pour construire 6 cages d’exposition pour un zoo, assemblées selon le schéma ci-dessous. Quelles dimensions donner à ces cages pour maximiser l’espace disponible pour les animaux ?

10. Une fenêtre se compose d’un rectangle surmonté d’un triangle équilatéral. Son périmètre est égal à 5 m. Quelles sont ses dimensions sachant qu’elle donne un éclairement maximal ?

11. En pliant à angle droit les bords d’une bande de zinc de 32 cm de large sur 5 m de long, on forme une gouttière. Quelle hauteur doivent avoir les bords pour que la capacité de cette gouttière soit maximale ?

12. Une gouttière est obtenue en repliant de chaque côté un tiers d’une longue feuille de zinc de 30 cm de large. Comment choisir l’angle pour que la gouttière puisse retenir la plus grande quantité d’eau possible ?
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